2017 - 2018 EĞİTİM ÖĞRETİM YILI DR. VASIF TOPÇU FEN LİSESİ

KİMYA DERSİ 11. SINIFLAR  I. DÖNEM I. YAZILI SINAVI

SINIF&NO:........... 


  
AD & SOYAD :........................

        
             SORULAR
	1.  Aşağıdaki cümlelerin başındaki ifade doğru ise “D”, yanlış ise “Y” harfini parantezin içine yazınız. (10 PUAN)
(__) Atom altı parçacıklarının kronolojik keşif sırası 

elektron – nötron – proton şeklindedir.

(__) Bir elektromanyetik ışımanın dalga boyu ile frekansı doğru orantılıdır.

(__) Manyetik kuantum sayısı (ms) –2 olan bir orbital içeren atomun elektron dağılımı 3p orbitali ile sonlanabilir.

(__) Düşük enerji seviyeli elektronların üst enerji seviyelerindeki elektronlarla çekirdek arasındaki çekim etkisini azaltması “perdeleme etkisi” olarak bilinir.

(__) 8B grubunda bulunan ve mıknatıs tarafından çekilen elementler ferromanyetik maddelerdir.

(__) Bir elementin elektron dağılımı s1 d4 ile sonlanabilir.

(__) Bir element atomunun katyon halinin yarıçapı her zaman nötr halinin yarıçapından küçüktür.

(__) Elektron sayılarının aynı olması iki atomun izoelektronik olması için yeterlidir.

(__) 8O2– iyonunun 10 tane elektronu vardır, 2. periyot ve 6A grubu elementidir.

(__) 3 tane iyonlaşma enerjisi olan bir element p bloku elementi olamaz.
	2.  Aşağıda verilen cümlelerdeki noktalı yerleri uygun ifadelerle tamamlayınız. (10 PUAN )
· HCI formülü ile gösterilen asitin yaygın adı ………………………………dur.
· Işığın tanecik özelliği ……………………………….ve fotoelektrik olay ile açıklanır.
· NaCIO4 bileşiğinde bulunan CI elementinin yükseltgenme basamağı   ………… dır.
· (PO4 )-3 kök bileşiğinde fosfor elementinin yükseltgenme basamağı  ………dir.
· Baş grup elementlerinin iyonlaşma enerjilerindeki ani artışa bakılarak  ………………  numarası belirlenebilir.

· AI2O3 oksidi asitlerle ve bazlarla ayrı ayrı tepkime verdiğinden ……………… oksittir.
·  2He elementi 1s2 elektron dağılımı ile   ……  bloku ve    …………grubu elementidir.
· Hidrojen atomunda üst enerji seviyelerinden n = 2 seviyesine elektron düşmesinde yapılan ışıma ……………………….…serisidir .
· Young’ın çift aralıklı ışık girişim deneyi ışığın ………………………özelliğini kanıtlamıştır.

	3. Hidrojen spektrumunda n=2 den n=1’e olan elektron geçişini temsil eden çizginin;  (15 PUAN )  

( R:2.10-18 , h:6.10-34 ,  c:3.108 m/s )
A) Frekansı kaç Hz dir?
          B) Dalga boyu kaç nm’dir?

C) Hangi seriye ve spektrumda hangi bölgeye karşılık geldiğini belirtiniz.


	4.  Aşağıdaki tabloda boş bırakılan yerleri doldurunuz. 

( 15 PUAN )
Formül

Sistematik Ad

Sodyum Bikarbonat

HNO3

Potasyum nitrat
CaCO3
Sülfürik asit

Ca(OH)2
Kurşun (IV) sülfat
Fe2O3
Tungsten karbür
CuCl.5H2O
Amonyum klorür

NH3
Kalsiyum oksit

Na2CO3
Sodyum hidroksit



	5. Bir tenis topunun en hızlı servis anındaki hızı 65 m/s dir. Bu tenis topunun hızından dolayı oluşturduğu dalga boyu 
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 ise kütlesi kaç g’dir?  (h:6,63.10-34 )
 (10 PUAN ) 

	6. 9X, 10Y ve 11Z atomları için aşağıdaki soruları yanıtlayınız.
A) Tam dolu orbital sayısı eşit olan elementler hangileridir?

B) Yarı dolu orbital sayısı eşit olan elementler hangileridir?

C) Küresel simetri özelliği gösteren elementler hangileridir?

D) n:2 olan elementler hangileridir?

E) Temel halde elektron dizilişindeki en son orbitali l:0 olan elementler hangileridir?      
                 ( 5 PUAN )


	7. 
[image: image2.wmf]111213
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 elementlerinin e-  dizilişlerini yazarak 
1. ve 2. iyonlaşma enerjilerini büyükten küçüğe doğru sıralayınız. ( 10 PUAN )

	8.  Frekansı 
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 olan bir fotonun temel haldeki 2He+ iyonundan kopardığı elektronun kinetik enerjisi kaç  J’dir? 
( R:2x10-18   h:6,5.10-34   me:
[image: image4.wmf]30
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	9. Kütle numarası 59 olan X elementi 20Ca  elementi ile aynı yatay sırada, 13Al elementi ile aynı düşey sütundadır. X elementinin nötron sayısı elektron sayısına eşit olan iyonunun l:2 olan alt kabuktaki toplam elektron sayısı kaçtır? (10 PUAN)
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        CEVAP ANAHTARI

	1.  Aşağıdaki cümlelerin başındaki ifade doğru ise “D”, yanlış ise “Y” harfini parantezin içine yazınız. (10 PUAN)
(_Y_) atom altı parçacıklarının kronolojik keşif sırası 

elektron – nötron – proton şeklindedir.

(_Y_) Bir elektromanyetik ışımanın dalga boyu ile frekansı doğru orantılıdır.

(_Y_) Manyetik kuantum sayısı (ms) –2 olan bir orbital içeren atomun elektron dağılımı 3p orbitali ile sonlanabilir.

(_D_) Düşük enerji seviyeli elektronların üst enerji seviyelerindeki elektronlarla çekirdek arasındaki çekim etkisini azaltması “perdeleme etkisi” olarak bilinir.

(_D_) En az bir tane eşlenmemiş elektron içeren ve mıknatıs tarafından çekilen elementler paramanyetik maddelerdir.

(_Y_) Bir elementin elektron dağılımı s1 d4 ile sonlanabilir.

(_D_) Bir elementin katyonunun yarıçapı her zaman nötr atomunun yarıçapından küçüktür.

(_Y_) Elektron sayılarının aynı olması iki atomun izoelektronik olması için yeterlidir.

(_D_) 8O2– iyonunun 10 tane elektronu vardır, 2. periyot ve 16. grup elementidir.

(_D_) 3 tane iyonlaşma enerjisi olan bir element p bloku elementi olamaz.
	2.  Aşağıda verilen cümlelerdeki noktalı yerleri uygun ifadelerle tamamlayınız. (10 PUAN )
· HCI formülünde gösterilen asitin  yaygın adı

 TUZ RUHU dur.

· Işığın tanecik özelliği SİYAH CİSİM IŞIMASI ve fotoelektrik olay ile açıklanır.

· NaCIO3 bileşiğinde bulunan CI elementinin yükseltgenme basamağı   +7   tir

· (PO4 )-3 kök bileşiğinde fosfor elementinin yükseltgenme basamağı   +5  dir.

· Baş grup elementlerinin iyonlaşma enerjilerindeki ani artışa bakılarak  GRUP  numarası belirlenebilir.

· AI2O3 oksidi asitlerle ve bazlarla ayrı ayrı tepkime verdiğinden AMFOTER oksittir.

·  2He elementi 1s2 elektron dağılımı ile   S   bloku ve    8A   grubu elementidir.

· Hidrojen atomunda üst enerji seviyelerinden n = 2 seviyesine elektron düşmesinde yapılan ışıma

    BALMER serisidir.

· Yeterli enerjideki elektromanyetik ışımanın bir metal yüzeyinden elektron koparması FOTOELEKTRİK olayıdır.

· Young’ın çift aralıklı ışık girişim deneyi ışığın            DALGA özelliğini kanıtlamıştır.

	3. Hidrojen spektrumunda n=2 den n=1’e olan elektron geçişini temsil eden çizginin;  (15 PUAN )  

( R:2.10-18 , h:6.10-34 ,  c:3.108 m/s )
A) Frekansı kaç Hz dir?
          B) Dalga boyu kaç nm’dir?

C) Hangi seriye ve spektrumda hangi bölgeye karşılık geldiğini belirtiniz.

A)      
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B)      
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C)      Lyman serisine ve spektrumda morötesi (UV) bölgeye karşılık gelir


	4.  Aşağıdaki tabloda boş bırakılan yerleri doldurunuz. 

( 15 PUAN )
Formül

Sistematik Ad

NaHCO3
Sodyum Bikarbonat

HNO3

Nitrik asit

KNO3
Potasyum Nitrat
CaCO3
Kalsiyum Karbonat
H2SO4
Sülfürik asit

Ca(OH)2
Kalsiyum hidroksit

Pb(SO4)2
Kurşun (IV) sülfat
Fe2O3
Demir (III) oksit

WC

Tungsten karbür

CuCl.5H2O

Bakır (I) oksit . penta hidrür

NH4Cl

Amonyum klorür

NH3
Tri hidrojen mono nitrür

CaO

Kalsiyum oksit

Na2CO3
Sodyum karbonat

NaOH

Sodyum hidroksit



	5. Bir tenis topunun en hızlı servis anındaki hızı 65 m/s dir. Bu tenis topunun hızından dolayı oluşturduğu dalga boyu 
[image: image8.wmf]25

1,710

xnm

-

 ise kütlesi kaç g’dir?  (h:6,63.10-34 )

 (10 PUAN ) 
1m = 10-9 nm
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	6. 9X, 10Y ve 11Z atomları için aşağıdaki soruları yanıtlayınız.
A) Tam dolu orbital sayısı eşit olan elementler hangileridir?

B) Yarı dolu orbital sayısı eşit olan elementler hangileridir?

C) Küresel simetri özelliği gösteren elementler hangileridir?

D) n:2 olan elementler hangileridir?

E) Temel halde elektron dizilişindeki en son orbitali l:0 olan elementler hangileridir?      
                 ( 5 PUAN )
A) Y ve Z
B) X ve Z

C) Y ve Z
D) X ve Y

E) Yalnız Z



	7. 
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 elementlerinin e-  dizilişlerini yazarak 

1. ve 2. iyonlaşma enerjilerini büyükten küçüğe doğru sıralayınız. ( 10 PUAN )
1. İyonlaşma Enerjisi:

11Na=1s2     2s2      2p6      3s1
12Mg=1s2     2s2      2p6      3s2
13Al=1s2     2s2      2p6      3s2      3p1
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2. İyonlaşma Enerjisi:

11Na+=1s2     2s2      2p6
12Mg+=1s2     2s2      2p6      3s1
13Al+=1s2     2s2      2p6      3s2
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	8.  Frekansı 
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 olan bir fotonun temel haldeki 2He+ iyonundan kopardığı elektronun kinetik enerjisi kaç J‘dir? 
( R:2x10-18   h:6,5.10-34   me:
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	9. Kütle numarası 59 olan X elementi 20Y elementi ile aynı yatay sırada, 13Z elementi ile aynı düşey sütundadır. X elementinin nötron sayısı elektron sayısına eşit olan iyonunun l:2 olan alt kabuktaki toplam elektron sayısı kaçtır?            (10 PUAN)
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     l:2 olan elektron sayısı 10 dur.
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